
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和６年 11 月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和６年 11月 26日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  大会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               田中 聡司 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      渡部 昌弘 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       藤岡 弘 

            学校教育指導主事    橋本 清 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

藤岡補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本委員会の傍聴希望者の対応を確認いたします。現在のところ

傍聴希望者はおりませんが、この後希望者がおりましたら入室を許可す

るということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

八木教育長  改めまして、皆さんおはようございます。本日の 11 月定例教育委員

会、よろしくお願いいたします。 

まずご報告があります。先だって行われました東温市議会臨時会にお

いて、大西委員さんが引き続き教育委員として任命いただきました。そ

れに伴い本日 11月 26日付で辞令交付させていただき、ご承認いただき

ました。大西委員さんにおかれましては引き続き教育委員として本市の
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教育の発展のためによろしくお願いしたいと思います。 

それでは、まず昨日入った報告ですが、北吉井小学校の５年梅組が 13

人欠席してそのうち９人がインフルエンザということで、給食の後下校

させて今日と明日、学級閉鎖という措置をとっております。月初めには、

マイコプラズマ肺炎やインフルエンザなど、小学校低学年の子どもや幼

稚園、保育園でも若干見られ、中学校もインフルエンザが流行りました

が、学校閉鎖になることは無かったのですが、ここに至って学級閉鎖と

いう措置がとられました。引き続き気をつけていきたいと思います。 

今月を振り返ってみますと、まず８日から 10日の３日間、東温市文化

祭が開催されました。昨年同様にたくさんの市民の方々にご来場いただ

き、小中学生を始めとする一般市民有志による作品の展示、バザーなど

も大変盛況で多くの人でにぎわっていました。オープニングフェスティ

バルや芸能発表会の会場となった中央公民館の大ホールでは、座席が足

りなくなって椅子を追加するというほどの盛況ぶりでした。 

それでは、主な子どもたちの活動についてご報告いたします。少しず

つ学校行事も本格的に再開しておりまして、11月８日には東温市音楽会

が開催されました。私は別の公務があり参加できませんでしたが、教育

委員さんにおかれましては見ていただいたように、それぞれの学校の特

色が十分に発揮された素晴らしい発表会であったと聞いております。ま

た、人権教育関係では、10 月 31 日に松山市で中予地区人権同和教育研

究協議会が、11 月 12 日に松山市で愛媛県人権同和教育研究大会が開催

され出席いたしました。出席いただきました委員の皆様大変お世話にな

りました。そして、11 月 30 日と 12 月１日は熊本県で第 75 回全国人権

同和教育研究大会が開催される予定となっております。参加される委員

さんにおかれましては、よろしくお願いしたいと思っています。 

また、現在、11月５日から来月６日にかけ、保育所、幼稚園、認定子

ども園の次年度申し込み受け付け期間中となっております。現在休園・

休所としております上林保育所並びに東谷幼稚園の申し込み状況に注視

しているところです。 

それから、新聞報道にもありましたが、県立子ども療育センター内に

適応障がいや摂食障がいなど、心に不安を抱える子どもに専門的な医療

を提供する県内初の入院施設、児童思春期病棟が完成し、23日に開所式

が行われました。昨日 25日から運用を開始しています。病棟には小中１

学級ずつの院内学級が設置されており、治療に伴う学習の遅れに対応す

るようになっております。小学生は南吉井小学校に籍を置いて、中学生
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は川内中学校に籍を置くことにしています。重信中学校につきましては、

現在愛大病院に院内学級があり、そちらの方に行っておりますので、負

担を分担する意味で川内中学校にしております。このことにより、北吉

井小学校、南吉井小学校、重信中学校、川内中学校に院内学級が設置さ

れることになりました。４校で連携しながら院内学級の運営にあたりた

いと思っています。 

最後になりましたが、東温市教育のあり方や方向性について忌憚のな

いご意見をお話いただきますようお願いいたしまして、開会の挨拶とさ

せていただきます。本日はよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですけども、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料３、４ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料４、５ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

髙橋補佐   （当日資料５、６、７、８、９ページに基づき、生涯学習課に関する

行事報告及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料９、10ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   11月８日の東温市音楽会について、非常に楽しませていただきました。

ありがとうございました。また、子ども子育て会議に出席しました。今

回小中学生のアンケート結果にも出ておりますが、子どもの教育環境と

いうのは非常に厳しいものがありました。少しでも子どもが教育しやす

い環境にするよう努力していかないといけないという気持ちを改めて感

じました。 

大野委員   私も音楽会について、それぞれの学校のよさを発揮して音楽を通して

交流ができ、本当に良い行事だと思いました。保護者の方もたくさん来

ていて聞き入っている姿が目に入り、いいな、続けて欲しいなという思

いでした。 

セレクト給食について質問ですが、２種類から選べるというお話です
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が、具体的にはどの学級も２種類から選べるのでしょうか。 

髙須所長   そうですね。事前に児童生徒にアンケートを取り、クラスごとで要望

の多かった方を採用するということで、ピラフとチキンの組み合わせと、

エビフライとメロンパン。この日はイチゴケーキとチョコレートケーキ

を作るようになっているのですが、メロンパンとチョコレートケーキの

方に大分偏ったような感じになっておりました。 

大野委員   本当はこれが食べたかったと言っても食べられない子も出てくるので

すね。 

髙須所長   そうですね。それは仕方ないかなというところです。アレルギー対応

の子どもについては配慮して、チョコレートが駄目という子にはイチゴ

にしますよというような対応はしております。 

大野委員   この件については前からクラスで決め込まずに一人一人に対応できる

ような工夫ができないだろうかというお願いをしておりますので、もし

できるようだったら検討してください。 

髙須所長   それぞれになると各クラスに食缶を２セット持っていくようになりま

す。調理の方も仕分けの方も運び込みの方も全てに問題が山積なので難

しいかとは思います。 

大野委員   できる範囲で結構ですので、また考えてみてください。 

本田委員   私も音楽会の見学をさせていただきました。リコーダーを中心に発表

する学校が増えていて、基本に立ち返った取り組みで良いなと思いまし

た。リコーダーだけでも十分聞きごたえのある演奏になっていたと思い

ました。中学生の合唱ですが、全員が心を 1つにして会場全体に通るよ

うな声で発表ができておりました。中学生が音楽に対して真剣に取り組

む姿というのは大変素晴らしいと思います。東温市の音楽会が素晴らし

いのは、学年学級という単位ではあるのですが、全員が参加しており、

選抜ではない、というところだと思いますし、それでいてあれだけのレ

ベルにあるということは、これまで積み上げてきた成果かなと思いまし

た。これからも続いていくことを願っております。 

 

５ 議案 

議案第 52号 東温市社会教育委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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議案第 53号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 54号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 55号 東温市立歴史民俗資料館協議会委員の委嘱について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（1）教育委員会共催・後援事業について（令和６年 10月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問やご意見ございませんでしょうか。 

大野委員   45番のひだまり小町実行委員会について、これはどういうものなので

すか。 

松本課長   実施目的は、東温市の地域活性化とにぎわいの創出を目指して、誰も

が自由にアクセスできる官民のパブリック空間、公園や広場を積極的に

活用して人と人との繋がりを大切に、地方自治体や各種団体、出展者や

ボランティア、地域の方々の協力を得ながらイベントを開催するという

ことで、市民が楽しく生活し魅力あるまちづくりに寄与することを目的

としたもので、実施内容は、ハンドメイド作家やキッチンカーの地域参

加型の手づくりイベントという内容になっております。ハンドメイド作

家の展示販売、ワークショップ、キッチンカーでの販売、体験型の野外

教室、各種の催し物というようなことで開催されております。集客数は、

11 月９日と 10 日の２日間ですが、1500 人から 2000 人を見込んでおる

ような内容です。代表者は、ひだまり小町という団体の代表者小山優子

さんという東温市の方です。 

八木教育長  東温市の方が主催している団体で、市内の市民の子どもたち含めて

キッチンカーなどを呼んで楽しい会をやりましょうというイベントです。 
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（２）その他の報告・協議事項について 

小学生・中学生の生活についてのアンケート調査報告書 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  時間の都合でかいつまんでの説明になりましたが、ご意見ご質問等ご

ざいませんか。 

本田委員   個別の内容についてはこれから検討されて対策を練られると思うので

すが、私も目を通してみて気になるところが結構ありました。そういう

意味でも対応しなければならない問題が含まれているような気がします。

行政だけではなく、学校として取り組むべき内容も広く含まれているよ

うな気がしました。この内容については学校とも共有して、改善できる

ところから取り組んでいただけたらと思いました。 

大西委員   東温市の小学生中学生については、一定以上の生活ができる環境が提

供できていると思っていましたが、結果を見て驚いたのが正直な気持ち

です。その中で、今のくらしは「幸せではない」と０点をつけているひ

とり親世帯が 4.5％、大体３人いるとのことで、この子たちは拾い上げ

てあげないと内に籠ってしまうのではないかと思います。続いて、夕ご

飯を無料か安く食べることができる場所を「利用したことがある」とい

う方が 7.5％。これは推定で 39 名。また、全体の４人に１人、25.6％、

推定で 133 名の方が「あれば利用したいと思う」と回答しております。

経済的なことだけが幸せということには繋がらないとわかるのですが、

食品価格の高騰で一般家庭の生活も非常に厳しくなってきております。

ひとり親世帯の中で食べるのに苦労している世帯については、民生委員

にも協力していただいて生活保護の受給を勧めてあげればよいのではな

いかと思います。生活保護を受けることに対して非常に距離感を持たれ

ておる女性の方が多いということを聞いたことがあります。子どもの成

長というのは非常に速いので、一時的に市の財政負担が増えることにな

るかもわかりませんが、子どもの健やかな成長と、将来的には間違いな

く市の発展繁栄に繋がると思いますので、経済的なことが感じられる子

は、分かれば親御さん自身がいかんと言うかもしれませんが、できれば

そういう方向に民生委員の方々と協力していただいていけばいいのでは

ないかと思います。もう１点、東温市子ども基本条例について、知らな

い子どもが 84％という結果は我々も反省しなければいけないと思いま

した。 

八木教育長  ありがとうございました。子ども基本条例については、これを利用し
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た、活用した授業を１年に１回どこかの学年ではしてくださいと言って

いるのですが、まだ知らないということで、校長会等で呼び掛けたいと

思います。 

石丸委員   アンケートを見させていただいて、多くの子どもは満たされた生活を

しているようですが、ごく一部の子は切実に困っているような感じを受

けました。おそらく学校に行ってもそういう子は割と普通にしているよ

うな気もしてなかなか見えにくいところがあって、それで余計に困るの

ではないかと想像します。そういう子に何とかアクセスして救いの手を

という、そういう思いで動いていただけたらその子たちもやりたいこと

ができる、子どもらしい生活ができるのではないかと思います。よろし

くお願いします。 

大野委員   今、小中学校で、宿題以外に自主勉強することを推進して取り組んで

いるのですが、各学校で進めていることはきちんと子どもたちに身に付

いているなという、そういう良い面も見つけることができたので、この

資料からは、良い面と今後の課題と、その両方を分析していく必要があ

るし、多くの子どもの状態と、特に緊急を要する対応が必要なのはどう

いう子どもかということを明確にして資料を作成していくことが大事だ

と思いました。 

八木教育長  非常に考えさせられるアンケート結果だと思いますので、また学校と

も連携をして、委員さん方がおっしゃられたように、できることから進

めていきたいと思います。ありがとうございました。 

 

（３）令和６年 12月、令和７年１月の定例会の日程について 

12月定例会 

日時 令和６年 12月 24日（火）９時 00分から 

    場所 ４階 大会議室 

   １月定例会 

日時 令和７年１月 29日（水）９時 00分から 

場所 ４階 405会議室 

 

（４）令和６年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和６年 10月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内小中学校における不登校状況について、小学校の合計が 21名、中
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学校の合計が 61名、小中学校合わせて 82名です。 

非行について該当はありません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校８件、中学校０件、合計８

件です。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじめが解

消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 26件、中学校 12件、

解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 15件、中学

校３件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、

中学校２件で、合計 58件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消

している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 16件、中学校３件、解

消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、中学校

０件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、

中学校０件で、合計 19件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  ありがとうございました。その他報告事項、連絡事項等、何かありま

すか。終わらせていただいていいでしょうか。そうしましたら本日審議

していただく内容は全て終わりましたので、進行を事務局にお返ししま

す。 

藤岡補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 20分閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


